Il1aH-KOHCIEKT YPOKa MATEMATHKH B 8 Ki1acce 1mo teme:
«HemosHble KBajpaTHbIE YPABHEHUSD)
Yuumensa-npaxmuxanma MAOY 'umnazuu Ned 2. Capamos
booposou FOnuu BauecnagosHwl
Tun ypoka: ypok n3yueHus HOBOTO MaTepuala.
eab ypoka: u3yduTh BUJIbI HEMOJIHBIX KBAJIPATHBIX YPABHEHUM .
3agaum ypoka:

JlunakTuueckue:

— IMO3HAKOMUTH YHAIIUXCA C BUAAMH HCIIOJTHBIX KBAAPATHBIX ypaBHeHHﬁ;
—Hay4HuTh pCIIATh HCIIOJHBIC KBAAPATHBIC YPABHCHUA,

PasBuBaroiue:

— Pa3BUBATH MO3HaBaTEIbHbBIN HHTCPCC yUalIUuXCs,
— Pa3BUBATb HABBIKU YCTHOﬁ U IIMCbMEHHOM peuun;
— AKTYaJIM3UPOBATh UMCIOINCCA 3HAHHUA B HOBOM CHUTyalluy,

BocnuTarenbsHbIe:

— hopMupoBaTh MOTPEOHOCTH B CAMOOOPa30BaHUH;

— BOCIHUTHIBATh aKKYPATHOCTh, BHUMATEIILHOCTh, HA0JII01aTEIbHOCTD.
MeToabl: 00BICHUTEILHO-MILTFOCTPATUBHBINA, PEIIPOTYKTUBHBIN
Oob6opynoBanme: kapTouku ¢ 3ananusamu (Ilpunoxenue 1).
MeToaudeckue 0CO0EHHOCTH: YPOK pa3paboTaH 10 y4eOHUKaAM:

1. Anrebpa. 8 kmacc. YueOHHMK 11l 001e00pa3oBaTe/IbHBIX OpraHU3aIldM
(yrmyonénnbiit ypoBens). B2 4. U. 1 / A. I'. Mopnkosu4, H. I1. Hukoiaes., 3BaBuy JI.
., PsazanoBckuii A. P., Anexkcanaposa JI. A. — 17-e uzz., crep. — M. : MHeMo3uHa,
2020. — 288 c. : .

2. Anrebpa. 8 kmacc. YueOHHMK I 001eo0pa3oBaTe/IbHBIX OpraHU3aIldM
(yrmyonénnsiit ypoens). B2 4. Y. 2/ A. I'. Mopakosuy, H. I1. Hukonaes. — 17-e u3.,
crep. — M. : Muemo3suna, 2020. — 351 c. : ui.

Xoa ypoka
l. OpranuzauuoHHbiii MOMEHT (1 MuHyTa).

II.  CobcTBeHHO ypok (36 MUHYT)



1. AKTyaam3anus 3HaHUH — GPOHTAIBHBIH onpoc (3 MUHYTHI)

PebGsiTa, Ha MPONIIBIX YPOKaX MBI C BaMU M3y4Yaldd KBaApaTUYHYIO (YHKIIHIO.
JlaBanTe BCIOMHHM, YTO MBI 3HAEM 10 3TOU TEME.

— UYro Ha3pIBalOT KBajApaTHBIM ypaBHeHueM? // KBagpaTHeiM ypaBHEHHEM
Ha3bIBAIOT ypaBHEHUE BUJA ax?>+bx+c =0, tae koa(dduiuentsl a, b, c — moobIe
JIEHCTBUTEIbHBIC unciia, HO a #+ 0.

— Kak naszpiBaetcs koadpduuuent a? // [lepBolii uau crapimi.

— Kak naszpiBaetcs xoadduuuent b? // Bropoit wiu npu x.

— Kak HaszpiBaetcs xoad¢unuent ¢ ?// CBOOOIHbBIN YJIeH.

— Kakoe ypaBHeHue Ha3biBaeTcsi npuBeneHHbIM? // KBajgpaTHoe ypaBHEHUHE
Ha3bIBACT MPHUBEAEHHBIM, €CITH CTapIInii KO3QPUIMEHT paBeH 1.

— Kakoe ypaBHeHue Ha3biBaeTcs HemnpuBeleHHbIM? // KBajpaTHOE ypaBHEHHE
Ha3bIBACT HEMPUBEIEHHBIM, €CITH CTAPIINK KOI(PPHUIIMEHT OTIUYCH OT 1.

— YUto Ha3bpIBalOT KOpHEM KBajpaTHOro ypaBHeHusa? // KopHeM kBaapaTHOro
ypaBHEHUS Ha3bIBAalOT BCSAKOE 3HAUYEHUE MEPEMEHHOW X, MPU KOTOPOM KBaJIpaTHBIN
Tpexuned ax? + bx + ¢ obpaiaercs B HOJb.

2. H3yueHne HOBOIro MaTepuaia — o0bsicHeHue yunTeas (12 MUHYT)

CymiecTByeT TpU BUJ1a HEMOJIHBIX KBAIPATHBIX YPABHEHUN :

1. Ecnu ypaBHeHue umeet By ax? = 0, To OHO UMeeT OAUH KopeHb x = 0.
Ilpumep:

x% =0:

x% =0:

x=0

OtgeT: x = 0.
2. Ecnu ypaBHeHue uMmeeT BUA ax’ + bx = 0, TO MCHONB3yeTcs METON
Pa3IOKEHNUS HA MHOKUTEIH
x(ax + b) = 0.

3nauut, 1u6o x = 0, nu6o ax + b = 0.

b
B utore nanHoe ypaBHeHHe UMeET 1Ba KOpH: X = 0m x = ——.
a



Ilpumep:

2x% — 7x = 0;
x(2x —7) =0;
x1=0, 2x—-7=0;
x, = 3,5.
OtBeT: x; = 0,x, = 3,5.
3. Ecnu ypaBHeHHE UMEET BU/I

ax’+c=0,

TO €ro Mpeodpa3yroT K BUIY

ax?® = —c
W jayee

c

x? = ——

a

[IpaBast vacTh 3TOr0 ypaBHEHUS YUCIIO, OTIUIHOE OT HYJIS.
Cc C
B ciydae, Korja ——— OTPHIATENBLHO YMCIO, YpaBHEHHE X2 = — — He UMeeT
a a
KopHeil. 3HauuT, He UMeeT KOpHell U UcXoHoe ypaBHeHue ax’ + ¢ = 0.

Cc C
Ecan — — — nonoxurenbHOE 4UCJI0, TO YPAaBHCHHUC xz = — — HUMCCT [IBa KOPHA:
a a

X2 =% [——

’

.

Ipumepui:
—2x*+7=0;
—2x% = =7,

OrtseT: X1, = £4/3,5.

x € Q.

OTBeT: NEUCTBUTENBHBIX KOPHEH HET.



3. 3akpenjieHue M3y4YeHHOI0 MaTepPHaJIa — OTBET Y JOCKH ¢ KOMMEHTapueM
(21 MmunyTa)
Bemonnsem 3amanus 1-30 u3 tpeHaxkepa mo teme «HemonHble kBaapaTHbIE

YPaBHEHUS»:
1)x2-5x=0; |2)x*>+2x=0; 3)x2-x=0; 4H)2x°+x=0; | 5)3x>—x=0;
6)5x%—3x=0; 7)x2-25=0.  8)x*-9=0. 9x2-1=0,  10)64—x*=0;
11)25-x2=0; 12)x2—81=0; 13)x2+25=0; 14)x2=0; 15) 7x2 = O;
16)x2+36=0; 17)4x>-1=0;  18)x®>-0,4x=0; 19)5x%+20x=0; 20)2x*>-200=0;
21)12x%-6x=0; | 22) 160 - 10x?=0; ' 23) 18x%—2=0;  24)25x-10x?=0;  25)42x%*+12x=0;

26)x2=0,16; | 27)4x = 4; 28)2x’=32;  29)3x’-75=0; 30)1x2-3 =0

I11. MHror ypoka (3 MUHYTBI)
— Pednekcus:

Yemy ObUT MOCBSIIEH 3TOT ypok? OCTalUCh JIM BOMPOCHI MO0 TEOPETUUECKOMY WITU
NPAKTHYECKOMY MaTepuany?

— OueHMBaHUE AESITEILHOCTH VIYCHUKOB — HOYpO‘iHBIfI Oamn.

— JlomaiiHee 3aJaHue:

1) m.27 BBIy4YUTh OCHOBHBIC ONPEICICHHUS, pa300paTh IPUMEPHI

2) U3 pa3gaTovYHOIo MaTepHualia BBIIOJHUTE 3adaHust 66—75.



Hpunoxenue 1

Cepus

Anrebpa — 8

Tpenaxep no teme:
«Henoanbie KBAAPATHBIE YPABHEHHT?

©ropuna /1B

Onpedenenue.  KpanpaTHoe ypaeBHeHHe ax +bx+c=0,rnea #0
2) e=0 wum

CCIH:

1) b=0 wnm

3aveuanue {. Ecnn ¢ = 0, To ypapHenue GyieT HMeTs BIJL ax’ + bx =0.
Cnocod pewienua; PazNokeHHe Ha MHOAKHTEH MYTEM BEIHECEHHA 00ILEro MHOMKHTENA 32 CKODKH.

3aveuanue 2. Ecin b= 0, To ypapHeHne GyIeT HMETk BHI ax’+e=0.
Cneced peiuenus: pasnoAkeHHe Ha MHOAHTENH o (JOpMYNe pasHOCTH KBaapatos: a° —b” = (a— b)(a+b) , ecnn 310 Bo3MONHO; ecim
HEBO3IMOKHO BBRIOJIHATE PA3/IOMKEHHE, TO YPABHEHHE HE HMEET KOPHEIL.

Sameuanue 3. Ecnm b= 01 ¢ =0, 1o ypasuenue Gyaet nvets mug ax’ = 0. Omeemom maxozo ypasuenus ecezda sansemes x = 0.
Hpunuun petwenua HENGIHBIX KEAOPAMHBIX ¥ PASHEHUI.
1. Ilepenectn Bee claraeMble YPaBHEHHA B IEBYIO 4ACTE W NPHBECTH NON00HEIE CAaragMEIE, €C/H 3TO HeoOXO0IHMO.
2. YnpocTHTE YPaBHEHHE, SCITH 3TO BOZMOKHO.
3. OnpenenuTs BHI HENOTHOTO YPABHEHHA H PEIIATE €10 Mo OJHOMY H3 3aMedaHHii.

4. 3anucaTts OTRET.

HAILIBACTCA  HENOAHBIM,
3) b=0u ¢ =0 oIHOBpEMEHHO.

[Ipumep 1. Pemnte ypapHenne 4x + 6x=0.

[Ipumep 2. PewnTs ypasHeHue 1e=2
2

[lomarosbie KOMMEHTAPHH H

Pemenne 3aganus

[Towarossie KOMMEHTAPHH H

Pewenne 3aganna

MOACHEHHS NOSCHEHHA

Ilaz | ¥YnpocTHTE ypaBHEHHE, Illaz I. llepenecTu BCe cnaraemele I =2

BBINOIHHE €70 NOMICHHOE  JIENeHHE 4xi +ox=10 | 12 YPABHEHHA B JIEBYI) 4aCTh . 2

na 2. lloche ynpolieHHs, pelians 27+ 3x =0, Ix -2=10,

no zameuaniio 1. 2

Illaz 2. Beimectn 001muil MEOKHTENE gz 2. YupocTHTE ypaBHEHHE, BEINOIHHB I1x_2=0 | )

« X » 32 CKOOKH. x(2x+3)=0, ero nowienHoe ymuoaenne Ha 2. [locae 2
YIPOIEHHS, Pelams no 3ameaniio 2. xI—4=0,

[Haz 3. Jina nony4eHHoro x=0 wm 2x+3=0, |lae 3 Paznokuts NEBYIO 44CTh (x=2)x+2)=0,

MPOI3IBEICHNA JBYX MHOKHTENEH 2x=-3, ypaeHeHnA 1o fopMyne pazHOCTH

paccyxaate: a=0mwmb=0. x=-1,5, KBaIPaTOB.

[laz 4. 3anucats OTEET. Oreer. — 1.,5: 0. Illaz 4. ]1na nony4eHHOr0 NPoH3EEIeHH x—2 =0 wm x+2 =0,
IBYX MHO:KHTeneil paccyxnate: a=0mwm | x=2 =-2
b=0.

[Ifaz 5. 3anucate OTBET. Oteer. —2; 2.
Jaganns s cAMOCTOATeILHOTO pelenns. PemmTs ypaBnenns:

Dx —5x=0; 2) 7 +2x=0; Hx-x=0; 427 +x=0; 5)3x" —x=0;

6) 5x" - 3x=0; T)xr—25=0; ) x -9=0; 9)x"—1=10; 10) 64 —x* =0;

11)25 -x"=0; 12)x* - 81 =0; 13)x* +25=0; 14) x> =10 15) 7x* = 0;

16) X’ +36=0; 17)4x° - 1 =0; 18) x* - 0,4x =0; 19) 5x” +20x = 0; 20) 2x* - 200=0;

21)12x7 - 6x=0; 22) 160 - 10x™=0; 23) 18x% - 2=0; 24) 25x - 10x=0; 25) 425+ 12x=0;

26)x"=0,16; 27) 4x =4, 28) 2x*=132; 20)3xF - 75=0; 30) 12 -3=0;

3
3)0,1x=10; 32) 10x™ +5x =10; 33) 12x" +3x = 0; 34) 25— 100x" 0 35)4-36x" =0,
36) 2x° — 14=0; 37) 3x" - 6=0; 38) 4’ - 12=0; 39)3x’ - 15=0; 40) 4x° + 20x =0;
41)3x* - 12x =0 42) 2 +x =0, 43)4x"—x=0; 44) 12-x7 =11, 45y 18 —x? = 14;
46)x +3=3-x 47)5x +2=2-2x"; 482" +3=3-7x; 49)x*=¢1; 50)x" - 10=39;

4
51) x>+ 5=130; S +H6x=9x"-15x ; | 5 x - 1=-35; SHI3xATH=5+H8x; | 55) 4% =0,
56) 1x*-9=0; 57)3x -35=0; 58)3x" - 8x=0; 59) 15x + 11x"=0; 60) 12x = Tx7;
3 4
6”,(_::5}(, 62)(x-2)'=2-4x; |g3)2=1. 64) 4x* + 1= 0; 65)5x —3=0;
3 2 5 3
66) 2x*+12=0; 67) Sxt=6x'-T, 68)2+3x"=0; 69) 4x* + 3x = 9x; 70) 2x* - 1=0;
71) 6x+1 =(2x-1)"; 72) —5x" =0 73) 14x* - 1=0; 74) 4(3-x)=x"+36; 75) x—6x= (3-x);
2%t -3x xT4+2x. Sx—x® xT43x | 78) T+9 4x-9 | 79)8x° -3 9x*-5 - | B0)85x-3x"=
76) T 3 W}TzT 6 s ] st 2 =3,5x + 2x7;
81) 3 . EL
5 3

]

** B nycTble KASTKH CAMOCTOSTENIBHO BIHIIMTE IPUMEPBI, KOTOPBIE XOTHTE 3allOMHHTh




